Değerli Velilerimiz,
Okulumuzda olumlu davranış geliştirme hedefi kapsamında insanın insanca yaşamı için şart olan değer ve davranışların öğrencilerimize kazandırılması amacıyla değerler eğitimi çalışmalarına başladık. 

Bu kapsamda KASIM ayı değerimiz HOŞGÖRÜ. Bu ay süresince sınıf öğretmenlerimiz sınıflarda hoşgörü değerini işleyecekler, sınıf etkinlikleri ve sınıf sunumları yapacaklar. 
Hoşgörü genel olarak anlayış, saygı, mazur görme, farklılıklara ve farklı görüşlere saygılı olma gibi çok geniş bir yelpazeyi içerir. Hoşgörü insan hayatını düzenleyen karşılıklı saygı, huzur ve barış ortamını pekiştiren, insanlar arasında olumlu düşünce ve duyguların ortaya çıkmasına imkân veren bir değerdir. 

Ebeveynlerin bir yansımasıdır çocuk.  Bebek anne babasını model alır ilk kez. Evde hoşgörü, farklılıklara saygı varsa çocuk da çevresine saygılı olmayı ve hoşgörü göstermeyi öğrenir. Çocuğa gösterilen bilinçli hoşgörü onun iç dünyasını daha kolay tanımasına ve gelişmesine katkıda bulunur. Bilinçli hoşgörü ortamının yaşandığı bir aile ortamında yetişen çocuğun kişiliği olumlu olarak etkilenir. Baskıdan, ön yargıdan, etiketlemelerden, kuralsızlıktan uzak olması nedeniyle çocuk daha üretken ve kendine güvenen bir kişilik geliştirir. Bilinçli hoşgörünün olmadığı aile ortamında yetişen çocuk boşlukta gibidir. Başkaları ile birlikte olduğu zaman çekingenlik, ürkeklik ya da saldırganlık ve kuralsızlık yaşar. Başkaları ile iletişim kurmakta güçlük yaşar.
· Bilinçli hoşgörüyü kazandırmak için;

· Öncelikle biz yetişkinler çocuklarımıza tutumlarımızla, tavır ve davranışlarımızla örnek olmalıyız.
· Çocuklarımıza hoşgörü kavramını, hoş görmenin ne olduğunu, nelerin hoş görülüp nelerin hoş görülemeyeceğini anlatabiliriz.

· Çocuklarımıza adil olmayı, karşısındakine saygılı olmayı, kendisini ve başkalarının haklarını savunma bilincini verebiliriz.

· Hikâyelerle, oyunlarla, televizyon programları aracılığı ile hoşgörü kavramı üzerinde durmalı, yaşantılarımızdan örnekler vererek hoşgörü ve hoşgörüsüzlük davranışları hakkında konuşarak, hoşgörü kavramını pekiştirebiliriz.
· Çevremizde olup bitenlere karşı çocuklarımızda bir duyarlılık oluşturmak duyarsız ve bencil yetişmelerini engeller.

· Çocuğunuzun olayları birden fazla açıdan değerlendirebilmesi için onunla bir konuyu konuşurken farklı açılardan değerlendirmeler yapın.

Etkinlik Önerisi: Çocuğunuzla birlikte bir “Hoşgörü Kutusu” hazırlayabilirsiniz. Başkalarına karşı sergilediği hoşgörülü davranışları bir kağıda yazıp har gün bu kutuya atmasını isteyebilir, takibini yapabilirsiniz.
Kitap Önerileri: Ailede Ahlak Eğitimi (Prof.Dr. Mehmet Zeki AYDIN)
Film Önerileri: Neşeli Ayaklar 
Sevgi dolu, hoş görülü çocuklar yetiştirebilmek ümidi ile…
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